

Автор этой статьи о писателе Константине Воробьёве - Борис Дмитриевич Оробинский, в прошлом учёный секретарь Курской областной научной библиотеки им. Н. Н. Асеева. Мы уверены, что статья будет интересна не только тем, кто просто читал и любит произведения Воробьёва, но и тем, кто к чтению имеет отношение профессиональное, - библиотекарям, библиографам, учителям русского языка и литературы...

Текст статьи приводится в сокращении по публикации в сборнике «Берегиня». 2009. №2. С. 9-23

Б. Д. Оробинский

«Рассказать свою жизнь короткую и о том, что искала душа»¹

*Благодаря Константину Воробьёву мы поумнели на
целую правду...*

Из сочинения курского школьника

Он родился в селе Нижний Реутец Обоянского уезда, ныне Медвенского района Курской области. Начинал, как многие, селькором. Заметки, стихи писал ещё в школе, затем работал в Медвенской районной газете. В 1936 году уехал в Москву, нашёл работу в одной заводской газете, продолжал учиться в вечерней школе. Был призван в ряды Красной армии. В 1940-м направлен на учёбу в Московское пехотное училище имени Верховного Совета РСФСР, называемое неофициально «кремлёвским», ныне Московское высшее военное командное училище. В 1941-м в составе полка кремлёвских курсантов попал на фронт. Шла битва за Москву. Полк курсантов держал оборону под Волоколамском в составе панфиловской дивизии, нанёс врагу ощутимый урон, но и потерял за три недели боёв 720 человек – половину полка². В одном из боёв будущий писатель раненым попал в плен, оказался в лагере для пленных на территории Литвы. Три попытки побега, последняя оказалась удачной. Воробьёв пришёл в литовский партизанский отряд, затем сформировал из военнопленных, бежавших из лагерей, отдельную партизанскую группу, стал её командиром. Группа принимала участие в освобождении города Шяуляй. Здесь Воробьёв остался, обрёл семью, а позже перебрался в Вильнюс. Работал в хозяйственных, торговых организациях. И много писал. С 1958 по 1966 годы заведовал отделом литературы и искусства в газете «Советская Литва». С 1966 по 1975-й занимался творческой работой.

Писать начал ещё в партизанском отряде. Именно тогда, в 1943-1944 годах, была написана повесть «Дорога к отчему дому», вышедшая в свет уже после смерти писателя под названием «Это мы, Господи!». Им написаны десять повестей, много прекрасных рассказов, очерки, вошедшие в разные сборники, которые впервые увидели свет в литовском издательстве «Вага».

Умер писатель 2 марта 1975 года от тяжёлой болезни в Вильнюсе.

¹В заглавии заключительная строка из стихотворения К. Д. Воробьёва «Некой знакомой» (К. Воробьёв. Собрание соч. В 5 т. Т. 4. С. 448).

Цитировано по: Григоржевич, В. Вторая жизнь писателя / Валентина Григоржевич // VIP. – Курск, 2007. – № 6. – С. 52-53.

² <http://mkpu.ru/index.php?sitepage=hroniki&id=2148pg=6>